
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 11.12.2025. 

(Vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 

TOP 01 Begrüßung durch den Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift vom 
13.11.2025 

 

Der Erste Bürgermeister erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsgemäße 

Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 

Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend und 

stimmberechtigt ist. 

Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 13.11.2025 wurde zugestellt. Die Niederschrift 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung lag zur Einsichtnahme vor. Einwendungen werden nicht erhoben. 

Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen: 9 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 02 Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zur Erhöhung der 
Kindergartengebühren ab 01.01.2026 durch den Caritasverband Main-Spessart 
e.V.  

 
Zu Beschluss stand der Antrag des Caritasverbandes Main-Spessart e. V. auf Erhöhung der 

Kindergartengebühren um 15,00 € pro Monat zum 01.01.2026. 

Grund hierfür seien gestiegene Personalkosten und der Wunsch des Gemeinderates das Defizit zu 

reduzieren.  

Das Gremium wertet die Erhöhung als vertretbar und stimmt der Erhöhung der Kindergartengebühren 

einstimmig zu. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen: 9 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 03 Informationen über das Bewerbungsverfahren im Rahmen des Förderprogramms 
zu den Sanierungsmaßnahmen in der Turnhalle  

 
Bürgermeister Lang informiert die Gemeinderatsmitglieder, dass es leider nicht möglich war, einen 

freien Platz in einer online Infoveranstaltung über das Bundesprogramm zur Sanierung kommunaler 

Sportstätten zu erhalten. Im Gremium herrscht Einigkeit darüber, dass die Gemeinde zunächst einen 

Antrag auf Aufnahme in das Förderprogramm stellen wird, auch wenn noch einige ungeklärte Fragen 

im Raum stehen. Derzeit ist unter anderem nicht klar ob auch Einzelmaßnahmen bezuschusst werden 

und ob eine externe Baubegleitung möglich ist. 

Sollte die Gemeinde bei der Auswahl berücksichtigt werden, seien diese zu klären und über das 

weitere Vorgehen zu entscheiden. 

 
 



TOP 04 Verschiedenes 

 
 

TOP 04 A Jahresrückblick 

 
Bürgermeister Lang fasst in einem Jahresrückblick die wesentlichen Ereignisse der Gemeinde 

zusammen. Der Umbau des Bauhofs ist 2025 gut vorangegangen und kann bald abgeschlossen 

werden. Außerdem wurde die alte Kläranlage abgerissen, die alte Treppe in der Siedlung saniert und 

mit dem Glasfaserausbau begonnen. Weiter wurde ein neues Dorferneuerungsteam gewählt, die First 

Responder eingeweiht und eine Nahversorgung beschafft. 

Insgesamt wurden 2025 rund 390.000 € in die Infrastruktur der Gemeinde investiert. 

 

TOP 04 B Gemeindliche Vorkaufsrechte 

 
Gemeinderatsmitglied Ilona Bartel bittet um Klärung, wann bei gemeindlichen Vorkaufsrechten ein 

Beschluss des Gemeinderats erforderlich ist. 

 

TOP 04 C Inventar alte Schule 

 
Zweiter Bürgermeister Daniel Franz fragt nach, ob derzeit noch Inventar aus der alten Schule 

herausgegeben wird. Bürgermeister Christian Lang verneint dies und erklärt, dass seit der 

Sperrmüllaktion 2025 kein weiteres Inventar herausgegeben wurde.  

 

 

Im Anschluss folgte eine nichtöffentliche Sitzung! 


